

農委會主委陳保基：綠能+農業吸引年輕人從農

文／編輯室整理、圖／農委會網站



新任農委會主任委員陳保基博士於2月6日交接上任。陳主委為美國康乃爾大學動物營養學博士，曾擔任臺灣省畜產試驗所花蓮種畜繁殖場技正、宜蘭分所分所長、臺灣大學畜產學系副教授、臺灣大學畜產學系、動物科學技術學系暨研究所教授、農委會畜牧處處長、臺灣大學畜產系所教授兼系主任、臺灣大學動物學系暨研究所教授且兼任生農學院院長。

陳保基主委出身屏東潮州農家，研究所畢業、退伍後，進入農委會畜試所養鴨中心工作，32歲獲得農委會公費留學，取得美國康乃爾大

學動物營養學博士，是畜產管理的專家。80年從公職轉赴臺大任教，在臺灣爆發口蹄疫時，曾被借調至農委會畜牧處，處理豬隻復養的問題，同時也參與臺灣加入WTO談判，推動「離牧」政策，成功降低加入WTO後，對畜牧業的衝擊。陳主委不只是學者，也有產業經驗，經常代表政府赴美與美國穀物協會、養豬及養雞協會等單位交流。

陳主委認為，50年來臺灣農業透過保護、補貼的方式應予檢討。例如「九五機制」原是受進口損害補償的措施，卻用來解決產銷失衡；產銷過剩不能只靠促銷，農民與農委會要積極跟消費者溝通。陳主委表示，臺灣農業要積極解決農地問題，結合土地利用、農業技術及人力資本等面向，營造好的農業環境，結合綠色能源於農業生產，改變耕作方式，讓年輕人願意投入農業，創造農業新局。